Олімпіада юних математиків

Вказівки до розв’язків завдань

2008 - 2009 навч. рік
6 клас
1. Складемо рівняння:  
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. Звідки 
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. Відповідь: 3 кошеняти.

2. Наприклад, така розстановка знаків « + » та « - »:
	+
	+
	-
	+

	-
	+
	+
	+

	+
	+
	+
	-

	+
	-
	+
	+


3. Якщо кожне місто з’єднане рівно з трьома іншими, то кількість доріг буде 
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, але такого бути не може. Відповідь: не можна.

4. Нехай у мішку було х кг піску, тоді в контейнер пересипали 
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 кілограмів піску, що дорівнює 
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кг. Маємо рівняння 
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, звідки 
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. Відповідь: 60кг.
5. Через 1 день (20км шляху) треба зробити запас їжі та води та знову повернутися в початок путі. Тому на весь путь потрібно 6 днів. Відповідь: за 6 днів.
7 клас
1. Нехай у торговця було х годинників, тоді 
[image: image8.wmf]81

18

54

13

-

=

+

x

x

, 
[image: image9.wmf]135

5

=

x

, 
[image: image10.wmf]27

=

x

,
[image: image11.wmf]405

54

13

27

=

+

×

, 
[image: image12.wmf]15

27

:

405

=

. Відповідь: 27 годинників по 15 грн.
2. Якщо всі числа стануть рівними, то їх сума буде парним числом, а спочатку сума була непарною і, збільшуючись за кожний крок на 2, залишається непарною. Відповідь: не можна.

3. Розв’язання подамо у вигляді таблиці
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4. Ясно, що половину площі вони разом косили 
[image: image13.wmf]4
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години. Тому перший косив сам 6 годин. Отже, на всю площу йому треба 12 годин. Відповідь: 12 годин.
5. Оскільки спочатку інших дерев було 1%, а після рубки сосен їх мало стати 2%, то загальна кількість дерев зменшиться вдвічі. Отже, ліспромгосп має намір вирубати половину лісу.
8 клас
1. Нехай задане число 
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. Серед чисел 46, 57, 68, 79 тільки 79 є простим. Відповідь: 79.
	2. Аналіз. Нехай 
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побудовано. 
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 – середина АВ, N – середина ВС, Р – основа висоти, проведеної до сторони АС. MN – середня лінія 
[image: image27.wmf]ABC

D

 і MN ║ АС; ВР перетинає MN в точці О, МО – середня лінія прямокутного трикутника АВР (
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	[image: image30.jpg]





План побудови. 1. Відрізок MN. 2.Через точку Р провести пряму l, що паралельна MN. 3. З точки Р проводимо промінь РВ, що перпендикулярний до прямої l. Цей промінь перетинає відрізок MN в точці О. 4. На прямій l відкладаємо відрізок РА = 2 ОМ. 5. Промінь АМ перетинає промінь РВ в точці В. 6. 
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 - шуканий.
3. 
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. Отже, значення записаного дробу дорівнює 2. Відповідь: 2.
	4. 
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5. Виграшна стратегія є у першого гравця. Для цього він, незалежно від гри суперника, повинен послідовно записувати такі числа:  15; 31; 62; 125; 251; 502; 1004; 2008.
9 клас

	1. Оскільки 
[image: image40.wmf]Ð

ВАС = 400, а   
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ВМС = 200,

 то точка А є центром кола, а точка М лежить

 на колі. Звідси АВ = АМ, тобто  
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Відповідь: 300.
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2. 
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. Довести. Якщо обидві частини нерівності помножити на 2, то знак нерівності не зміниться: 
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; виконаємо тотожні перетворення: 
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, що очевидно.

3. Перший не може бути лицарем. Отже, жителів більше трьох і не всі вони брехуни. Другий – лицар. Отже, на острові четверо людей. Третій – брехун. Отже, на острові менше трьох брехунів і, оскільки перший та третій брехуни, то брехунів двоє. 
Відповідь: На острові четверо людей з яких двоє брехунів.

	4. 
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5. 
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 Друге рівняння не має коренів, тобто 
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.   Відповідь:   -3;  0.
10 клас
	1. Нехай у трикутнику АВС кут 

С прямий, О – центр описаного 

кола, R – радіус цього кола, СD –

висота трикутника, S – його площа.

Зрозуміло, що СО – медіана, АВ = 2 СО, 

СО = R.  
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3. Шукані числа:  
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4. Вказівка: спочатку використати формули зниження степеня  
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, а потім способом групування розкласти на множники.  Відповідь:  
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	5. Розглянемо трикутник АВС: 
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Доведемо, що медіани 
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Розглянемо 
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Отже, 
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11 клас

	1. Нехай сторона квадрата 
[image: image99.wmf]a

2

(ліній-них одиниць), тоді радіус круга дорівнює 
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(лін.од). Площа квадрата 
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, площа частини круга, що лежить поза квадратом дорівнює 
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	2. 
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 - коло з центром у початку координат, радіус якого дорівнює 2; якщо 
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3. Зауважимо, що парні степені двійки при діленні на 3 дають остачу 1, а непарні – остачу 2. Тому виграшна стратегія є у гравця, який розпочав гру. Для цього на першому кроці він повинен відняти 1 (
[image: image122.wmf]0
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), одержав число 2007, яке ділиться на 3, а потім віднімати двійки в степенях, протилежних за парністю до степенів двійок у ході суперника. Тоді кожним своїм ходом він отримуватиме невід’ємні цілі числа, кратні 3, які щоразу зменшуються. Відповідно, другий гравець жодного разу отримати число, кратне трьом не зможе. А отже, за скінчену кількість кроків починаючий гру отримає 0.
4. В рівнянні 
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 не є коренем, тому помножимо обидві його частини на 
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